臺北市立濱江國民中學99學年度第2學期
八年級數學科(數學領域)   第3次定期評量答案卷
　　　　　　　　　　　　　　　　八年　　班　座號：　　　　姓名：　　　　　　　　

	1.本學科試題兩張三面，作答結束請繳交答案紙。
2.選擇題每題都有A、B、C、D四個選項，其中只有一個選項是正確的，請選出正確答案。試題答錯，一律不倒扣。
3. 本學科試卷分成兩部分：計算題10題、填充題15題，共25題，合計100分。
4.本試題紙空白處，可供計算使用，請勿使用額外的計算紙。
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選擇題：(共10題，每題4分；計40分。)
1. (   ) 如右圖，三條直線
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平行，
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不垂直，
     下列哪一個關係是錯誤的？
(A) ∠4＝∠6  (B) ∠3＝∠7  (C) ∠2＝∠8  (D) ∠1＝∠6。
2. (   ) 下列哪一個性質無法判定一個四邊形是平行四邊形？
      (A)兩對角線互相平分   (B)兩雙對邊平行   (C)一雙對邊等長且平行   (D)對角互補。
3. (   ) 在一個三角形中，若其中兩邊為3、7，則第三邊的長度不可能為下列何者？
            (A) 4　(B) 5　(C) 6　(D) 7  。

4. (   ) 如右圖，等腰△ABC中，EQ \o\ac(¯, AD )為頂角∠A的平分線，則下列敘述正確
     的有幾[image: image10.jpg]L

Lo




個？
     (甲) EQ \o\ac(¯, AB )＝EQ \o\ac(¯, AC )



(乙) ∠B＝∠C
     (丙) △ABD eq \o\ac(　,()△ACD

(丁) EQ \o\ac(¯, AD )⊥EQ \o\ac(¯, BC )
     (戊) EQ \o\ac(¯, AB )＝EQ \o\ac(¯, BC )



(己) EQ \o\ac(¯, BD )＝EQ \o\ac(¯, CD )
     (A) 3


(B) 4


(C) 5


(D) 6   
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(   )如右圖，已知△ABC中，EQ \o\ac(¯, AB )與EQ \o\ac(¯, AC )長度不相等，直線L1為EQ \o\ac(¯, AB )的垂直平 
            分線，直線L2為∠BAC的角平分線，且直線L1與直線L2相交於P點，  

            L2交EQ \o\ac(¯, BC )於Q點，則下列哪一個敘述是正確的？
            (A)EQ \o\ac(¯, QB )＝EQ \o\ac(¯, QC )

(B)EQ \o\ac(¯, PA )＝EQ \o\ac(¯, PB )   (C)EQ \o\ac(¯, PB )＝EQ \o\ac(¯, PC )
(D)EQ \o\ac(¯, PA )＝EQ \o\ac(¯, PC ) 。
6. [image: image12.jpg]


(   )右圖是王老師在黑板上角平分線作圖的痕跡，今王老師欲說明
     EQ \o\ac(¯, BF )是∠ABC的平分線，其說明過程如下：
     (1)連接EQ \o\ac(¯, DF )、EQ \o\ac(¯, EF )
     (2)在△BDF和△BEF中，因為EQ \o\ac(,　　　　　)，
        所以△BDF eq \o\ac(　,()△BEF，即∠1＝∠2
 
    故EQ \o\ac(¯, BF )是∠ABC的平分線，請問空格內應該填入哪些條件？
     (A)∠1＝∠2、EQ \o\ac(¯, BE )＝EQ \o\ac(¯, BD )、EQ \o\ac(¯, BF )＝EQ \o\ac(¯, BF )

(B)∠3＝∠4、EQ \o\ac(¯, BF )＝EQ \o\ac(¯, BF )、∠1＝∠2
     (C)∠3＝∠4、EQ \o\ac(¯, BE )＝EQ \o\ac(¯, BD )、EQ \o\ac(¯, EF )＝EQ \o\ac(¯, DF )
    (D) EQ \o\ac(¯, BE )＝EQ \o\ac(¯, BD )、EQ \o\ac(¯, BF )＝EQ \o\ac(¯, BF )、EQ \o\ac(¯, EF )＝EQ \o\ac(¯, DF )     

7. [image: image13.jpg]


(   )下列敘述何者正確？

    (A) △ABC中，∠A＋∠B必定大於∠C

   
(B) △ABC中，∠B＞∠C，則EQ \o\ac(¯, AB )＞EQ \o\ac(¯, AC )
    (C) △ABC中，
EQ \o\ac(¯, AB )＋EQ \o\ac(¯, BC )＞EQ \o\ac(¯, AC )
    (D) △ABC中，EQ \o\ac(¯, AC )＞EQ \o\ac(¯, AB )，則∠A＞∠B     
8. [image: image14.jpg]


(   )如右圖，大雄在線條紙上畫了3個不同的三角形，此線條紙的線條互     
       相平行且各相距5cm，且A、B、C三點均在平行的線上，
       請問△ADE、△BDE和△CDE的面積比為多少？
       (A) 1：1：1

(B) 4：6：3     (C) 5：6：5

(D) 5：7：4    
9. (   )如右圖，△ABC中，∠A＝50˚，∠B＝60˚，EQ \o\ac(¯, DE )

 eq \o\ac(　,//)

EQ \o\ac(¯, BC )，
    EQ \o\ac(¯, DF )平分∠BDE，EQ \o\ac(¯, EF )平分∠DEC，則∠DFE＋∠EDF＝？[image: image15.jpg]



    (A) 115˚　
(B) 120˚    (C) 125˚　
(D)  130˚
10. (   )右圖是一張梯形紙片ABCD，EQ \o\ac(¯, AD )

 eq \o\ac(　,//)

EQ \o\ac(¯, BC )，下列三種
     剪[image: image16.jpg]


裁方式中，何者可以將此梯形的面積二等分？
     (甲) EQ \o\ac(¯, AE )＝EQ \o\ac(¯, BE )；EQ \o\ac(¯, DF )＝EQ \o\ac(¯, CF )
     (乙) EQ \o\ac(¯, AE )＝EQ \o\ac(¯, DE )；EQ \o\ac(¯, BF )＝EQ \o\ac(¯, CF )
     (丙) EQ \o\ac(¯, DE )＝EQ \o\ac(¯, CE )
     (A) 甲、乙、丙
  (B) 甲、乙
(C) 乙、丙
(D) 甲 。 
2、 [image: image17.jpg]v+ 6



填充題：(共15題，每格4分，計60分。) 
1. EQ \o\ac(¯, CD )為∠PCQ的角平分線，若EQ \o\ac(¯, DP )⊥EQ \o\ac(¯, CP )，EQ \o\ac(¯, DQ )⊥EQ \o\ac(¯, CQ )，則根據EQ \o\ac(,　　　　　)全等性質，可知△CPD eq \o\ac(　,()△CQD。  
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如右圖，直角△ABC 中，∠A＝90°，L為 eq \x\to(BC) 的中垂線，
若 eq \x\to(AC) ＝6， eq \x\to(BC) ＝10，則△ACD的周長為            。  
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如右圖，△ABC為等腰三角形， eq \x\to(AB) ＝ eq \x\to(AC) ＝5， eq \x\to(BC) ＝6，
 eq \x\to(PE) ⊥ eq \x\to(AB) ， eq \x\to(PF) ⊥ eq \x\to(AC) ，則 eq \x\to(PE) ＋ eq \x\to(PF) ＝            。
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4. [image: image23.png]


如右圖，L//M，且∠1＝(2x＋30)°，∠2＝(4x－10)°，
則∠3＝            。
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如右圖，L//M，四邊形ABCD為正方形，對角線BD的延長線交L於E，
則∠AEB＝            。
6. 同一平面上，∠A與∠B此兩角的兩邊皆互相平行，若∠A＝70°，則∠B＝EQ \o\ac(,　　　　　)度。

7. [image: image26.png]


如右圖， eq \x\to(AD)// eq \x\to(BC)， eq \x\to(AB)＝ eq \x\to(CD)，已知 eq \x\to(AD)＝7， eq \x\to(BC)＝17，
且梯形的高 eq \x\to(AH)為5，試求對角線 eq \x\to(BD)的長為           。
8. 已知一菱形，其中一角為60°、一邊長為5，則此菱形面積為           。
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9. 如右圖，在三角錐OABC中，∠OAB＝70°，∠AOB＝60°，∠BOC＝60°，
∠OBC＝65°，請問在 eq \x\to(OA)、 eq \x\to(AB)、 eq \x\to(BC)、 eq \x\to(OC)四邊中，哪一個邊最長？
        答：           。
[image: image29.jpg]



10. 如右圖，若 eq \x\to(CD) ＝300，則 eq \x\to(DE) ＋ eq \x\to(BE) ＝           。

11. 如右圖，
[image: image8.wmf]OB

為∠ABC的角平分線，EQ \o\ac(¯, AC )⊥EQ \o\ac(¯, AB )，EQ \o\ac(¯, OE )⊥EQ \o\ac(¯, BC )。
若EQ \o\ac(¯, AB )＝3，EQ \o\ac(¯, AC )＝4，則EQ \o\ac(¯, OC )＝           。

12. 長方形ABCD中，EQ \o\ac(¯, AB )＝6，EQ \o\ac(¯, BC )＝8，且L為EQ \o\ac(¯, AC )的中垂線，
則EQ \o\ac(¯, PD )＝EQ \o\ac(,　　　　　)。

13. 如圖，已知EQ \o\ac(¯, AB )＝EQ \o\ac(¯, AC )，EQ \o\ac(¯, AD )＝EQ \o\ac(¯, AE )，且∠BAD＝40°，
則∠CDE的度數為EQ \o\ac(,　　　　　)。

14. 如右圖，已知△ABC中，∠A＞∠C＞∠B，則x的範圍為EQ \o\ac(,　　　　　)。

15. 如右圖，四邊形ABCD中，EQ \o\ac(¯, AB )＝8，EQ \o\ac(¯, BC )＝11，EQ \o\ac(¯, CD )＝7，EQ \o\ac(¯, AD )＝5，若EQ \o\ac(¯, BD )的長度為一正整數，則其可能的值中最大值與最小值的和為EQ \o\ac(,　　　　　)。
背面尚有試題，請翻頁繼續作答
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